
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青少年の「成人」意識と 

成年年齢引き下げに関する意識調査 

集計データ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2023 年 3月 

公益財団法人よこはまユース事業企画課 

 
  



2 

 

1. 調査の概要 

 
（1） 調査の目的 

成年年齢が 20 歳から 18 歳に引き下げられる「民法の一部を改正する法律」が 2022 年 4 月 1 日より施行されました。これに先立ち、よこはまユースでは

2020 年度に「青少年の『成人』意識に関するヒアリング調査」を実施しました。その結果をふまえ、青少年の「成人」に関する意識と成年年齢引下げに関

する認知・課題・ニーズを把握するため、追加のアンケート調査を実施しました。 

 

（2） 調査の概要 

対 象 者： 横浜市内在住・在学・在勤の 17 歳～25 歳の男女計 900 人 

調査期間： 2022 年３月 

調査方法： LINE リサーチを使用した web によるアンケート調査 

調査監修： 土屋 隆裕（横浜市立大学） 

 

 

2. 対象者基本データ 
 

   

 

 

所属 （人） （％） 

N=900  100.0  

学生 621  69.0  

学生以外 279  31.0  

 

   

 

 

  

年齢・性別 17 歳 18 歳 19 歳 20 歳 21 歳 22 歳 23 歳 24 歳 25 歳 計 全体計 

（人） 
男 50 50 50 50 47 49 50 50 50 446 

900 
女 50 51 51 51 50 50 50 51 50 454 

（％） 
男 5.6 5.6 5.6 5.6 5.2 5.4 5.6 5.6 5.6 49.6 

100.0 
女 5.6 5.7 5.7 5.7 5.6 5.6 5.6 5.7 5.6 50.4 

年齢区分 

※本調査は 2022 年３月に実施したため、20 歳以上を成年としています。 

（人） （％） 

N=900  100.0  

未成年（17 歳～19 歳） 302  33.6  

成 年（20 歳～25 歳） 598  66.4  

家族構成（複数回答） （人） （％） 

N=900  100.0  

家族と同居 701  77.9 

家族以外と同居 43 4.8 

一人暮らし 161  17.9  

既婚未婚 （人） （％） 

N=900  100.0  

未婚（結婚したことがない） 886  98.4  

既婚（結婚している） 14  1.6  

離別（結婚していた） 0  0.0  
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3. 調査データ集計 
 

※対象者基本データのうち、婚姻状況については既婚者・離別者の数が少ないためクロス集計を出していません。 

 

【１】あなたは、2022 年 4 月から成年年齢が 18 歳に引き下げになることを

知っていましたか。（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 知っていた 855  95.0  598 96.3  257 92.1  674 96.1  40 93.0  146 90.7  

2 知らなかった 45  5.0  23 3.7  22 7.9  27 3.9  3 7.0  15 9.3  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 知っていた 302 100.0  290 100.0  12 100.0  280 100.0  6 100.0  19 100.0  

2 知らなかった 0 0.0  0 0.0  0 0.0  0 0.0  0 0.0  0 0.0  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 知っていた 553 92.5 308 93.1  245 91.8  394 93.6  34 91.9  127 89.4  

2 知らなかった 45 7.5 23 6.9  22 8.2  27 6.4  3 8.1  15 10.6  
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【２】あなたは、成年年齢が引き下げられることを何で知りましたか。 

（対象者：全員/複数回答） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=855 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=674 100.0 N=40 100.0 N=146 100.0 

1 テレビ・ラジオ 544  63.6  397 63.9  147 52.7  448 66.5  21 52.5  79 54.1  

2 学校 169  19.8  164 26.4  5 1.8  157 23.3  1 2.5  11 7.5  

3 Twitter・LINE・Instagram 等 SNS 178  20.8  122 19.6  56 20.1  134 19.9  8 20.0  36 24.7  

4 YouTube など動画共有サイト 37  4.3  33 5.3  4 1.4  30 4.5  1 2.5  6 4.1  

5 新聞・ニュースサイト 444  51.9  321 51.7  123 44.1  357 53.0  20 50.0  68 46.6  

6 友人・知人からの話 128  15.0  109 17.6  19 6.8  107 15.9  3 7.5  18 12.3  

7 その他 19  2.2  13 2.1  6 2.2  16 2.4  0 0.0  3 2.1  

8 あてはまるものはない 5  0.6  2 0.3  3 1.1  2 0.3  1 2.5  2 1.4  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 テレビ・ラジオ 204 67.5 197 67.9  7 58.3  191 68.2  6 100.0  12 63.2  

2 学校 124 41.1 123 42.4  1 8.3  118 42.1  3 50.0  6 31.6  

3 Twitter・LINE・Instagram 等 SNS 46 15.2 45 15.5  1 8.3  42 15.0  0 0.0  3 15.8  

4 YouTube など動画共有サイト 17 5.6 17 5.9  0 0.0  15 5.4  1 16.7  2 10.5  

5 新聞・ニュースサイト 163 54.0 158 54.5  5 41.7  150 53.6  3 50.0  11 57.9  

6 友人・知人からの話 65 21.5 65 22.4  0 0.0  58 20.7  1 16.7  6 31.6  

7 その他 4 1.3 3 1.0  1 8.3  4 1.4  0 0.0  0 0.0  

8 あてはまるものはない 2 0.7 1 0.3  1 8.3  1 0.4  0 0.0  1 5.3  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=308 100.0  N=245 100.0  N=394 100.0  N=34 100.0  N=127 100.0  

1 テレビ・ラジオ 340 61.5 200 64.9  140 57.1  257 65.2  18 52.9  67 52.8  

2 学校 45 8.1 41 13.3  4 1.6  39 9.9  1 2.9  5 3.9  

3 Twitter・LINE・Instagram 等 SNS 132 23.9 77 25.0  55 22.4  92 23.4  7 20.6  33 26.0  

4 YouTube など動画共有サイト 20 3.6 16 5.2  4 1.6  15 3.8  1 2.9  4 3.1  

5 新聞・ニュースサイト 281 50.8 163 52.9  118 48.2  207 52.5  17 50.0  57 44.9  

6 友人・知人からの話 63 11.4 44 14.3  19 7.8  49 12.4  2 5.9  12 9.4  

7 その他 15 2.7 10 3.2  5 2.0  12 3.0  0 0.0  3 2.4  

8 あてはまるものはない 3 0.5 1 0.3  2 0.8  1 0.3  1 2.9  1 0.8  

 

その他（自由記述） 

⚫ 本 

⚫ 駅の広告、ポスター、駅前での周知活動（５人） 

⚫ コンビニの店内放送（２人） 

⚫ 職場、アルバイト先（４人） 

⚫ 街中の広告、広告トラック（２人） 

⚫ CM 

⚫ 成人式のお知らせ 

⚫ 親、家族からの話（２人） 
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【３】2022 年 4 月以降、18 歳で【変わること】【変わらないこと】の具体例

の中で、あなたが知っていたことを全て教えてください。 

（対象者：全員/複数回答） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=855 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=674 100.0 N=40 100.0 N=146 100.0 

1 携帯電話の購入や賃貸などの契約を一人でできるようになる 493  57.7  372 59.9  121 43.4  406 60.2  17 42.5  71 48.6  

2 親の同意なしで結婚できるようになる 359  42.0  274 44.1  85 30.5  298 44.2  14 35.0  50 34.2  

3 養子縁組ができるようになる 71  8.3  56 9.0  15 5.4  62 9.2  3 7.5  6 4.1  

4 飲酒・喫煙ができるのは 20 歳以上で変わらない 768  89.8  552 88.9  216 77.4  615 91.2  36 90.0  121 82.9  

5 国民年金への加入義務が発生するのは 20 歳以上で変わらない 265  31.0  200 32.2  65 23.3  220 32.6  8 20.0  38 26.0  

6 上記の中に知っていたことはない 49  5.7  25 4.0  24 8.6  31 4.6  2 5.0  17 11.6  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 携帯電話の購入や賃貸などの契約を一人でできるようになる 211 69.9 206 71.0  5 41.7  200 71.4  2 33.3  10 52.6  

2 親の同意なしで結婚できるようになる 162 53.6 156 53.8  6 50.0  154 55.0  2 33.3  6 31.6  

3 養子縁組ができるようになる 31 10.3 31 10.7  0 0.0  31 11.1  0 0.0  0 0.0  

4 飲酒・喫煙ができるのは 20 歳以上で変わらない 288 95.4 278 95.9  10 83.3  266 95.0  6 100.0  19 100.0  

5 国民年金への加入義務が発生するのは 20 歳以上で変わらない 100 33.1 99 34.1  1 8.3  95 33.9  1 16.7  4 21.1  

6 上記の中に知っていたことはない 7 2.3 7 2.4  0 0.0  7 2.5  0 0.0  0 0.0  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=308 100.0  N=245 100.0  N=394 100.0  N=34 100.0  N=127 100.0  

1 携帯電話の購入や賃貸などの契約を一人でできるようになる 282 51.0  166 53.9  116 47.3  206 52.3  15 44.1  61 48.0  

2 親の同意なしで結婚できるようになる 197 35.6  118 38.3  79 32.2  144 36.5  9 26.5  44 34.6  

3 養子縁組ができるようになる 40 7.2  25 8.1  15 6.1  31 7.9  3 8.8  6 4.7  

4 飲酒・喫煙ができるのは 20 歳以上で変わらない 480 86.8  274 89.0  206 84.1  349 88.6  30 88.2  102 80.3  

5 国民年金への加入義務が発生するのは 20 歳以上で変わらない 165 29.8  101 32.8  64 26.1  125 31.7  7 20.6  34 26.8  

6 上記の中に知っていたことはない 42 7.6  18 5.8  24 9.8  24 6.1  2 5.9  17 13.4  

 

 

【４】あなたが成年（成人）になることで、楽しみなことを教えてください。

（対象者：未成年/複数回答） 
未成年 

学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=302 100.0  N=290 100.0 N=12 100.0 N=280 100.0 N=6 100.0 N=19 100.0 

1 携帯電話の購入や賃貸など契約を一人でできるようになる 66  21.9  63 21.7  3 25.0  61 21.8  1 16.7  4 21.1  

2 親の同意なしで結婚できるようになる 25  8.3  23 7.9  2 16.7  24 8.6  0 0.0  1 5.3  

3 養子縁組ができるようになる 3  1.0  3 1.0  0 0.0  3 1.1  0 0.0  0 0.0  

4 自分で決められることが増える 147  48.7  142 49.0  5 41.7  138 49.3  2 33.3  8 42.1  

5 活動の範囲が広がる 139  46.0  137 47.2  2 16.7  129 46.1  2 33.3  8 42.1  

6 普通免許が取れる 102  33.8  99 34.1  3 25.0  99 35.4  2 33.3  1 5.3  

7 選挙に行ける 76  25.2  76 26.2  0 0.0  72 25.7  0 0.0  4 21.1  

8 その他 5  1.7  5 1.7  0 0.0  5 1.8  0 0.0  0 0.0  

9 楽しみなことはない 73  24.2  70 24.1  3 25.0  66 23.6  2 33.3  7 36.8  

 

その他（自由記述欄） 

⚫ お酒を飲むことができる（３人） ⚫ タバコを吸うことができる ⚫ クレジットカードを作ることができる（２人） 
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【５】あなたが成年（成人）を意識したきっかけを教えてください。 

（対象者：成年/複数回答） 
成年 

学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=598 100.0  N=331 100.0 N=267 100.0 N=421 100.0 N=37 100.0 N=142 100.0 

1 成人式 360  60.2  200 60.4  160 59.9  259 61.5  20 54.1  82 57.7  

2 国民年金加入のお知らせ 254  42.5  145 43.8  109 40.8  182 43.2  14 37.8  59 41.5  

3 携帯電話の購入や賃貸などの契約のとき 85  14.2  41 12.4  44 16.5  47 11.2  12 32.4  26 18.3  

4 親子間の会話 99  16.6  63 19.0  36 13.5  66 15.7  9 24.3  24 16.9  

5 参加できる活動や仕事が増えたこと 143  23.9  81 24.5  62 23.2  92 21.9  6 16.2  46 32.4  

6 家事や家計の分担が増えたこと 39  6.5  20 6.0  19 7.1  24 5.7  3 8.1  12 8.5  

7 その他 27  4.5  14 4.2  13 4.9  16 3.8  0 0.0  11 7.7  

8 意識したことはない 86  14.4  48 14.5  38 14.2  64 15.2  8 21.6  15 10.6  

 

その他（自由記述） 

⚫ お酒が飲めるようになった時（20 人） 

⚫ 喫煙 

⚫ 公営ギャンブル（2 人） 

⚫ クレジットカードが一人で作れた（２人） 

⚫ 仕事を始めた 

⚫ 一人暮らし 

⚫ 誕生日 

⚫ 親の仕送りに頼らず自分の稼ぎで生活を始めた時 

⚫ 税金 

 

 

 

【６】あなたが成年（成人）して良かったことを教えてください。 

（対象者：成年/複数回答） 
成年 

学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=598 100.0  N=331 100.0 N=267 100.0 N=421 100.0 N=37 100.0 N=142 100.0 

1 飲酒や喫煙ができる 334  55.9  189 57.1  145 54.3  228 54.2  22 59.5  85 59.9  

2 携帯電話の購入や賃貸など契約を一人でできる 138  23.1  63 19.0  75 28.1  80 19.0  12 32.4  46 32.4  

3 自分で決められることが増える 300  50.2  154 46.5  146 54.7  200 47.5  20 54.1  81 57.0  

4 参加できる活動や仕事が増える 210  35.1  111 33.5  99 37.1  146 34.7  9 24.3  56 39.4  

5 周囲から「成人」として信頼されるようになる 72  12.0  43 13.0  29 10.9  52 12.4  3 8.1  17 12.0  

6 結婚して家族をもうけることができる 52  8.7  19 5.7  33 12.4  35 8.3  6 16.2  12 8.5  

7 クレジットカードを作れる 264  44.1  156 47.1  108 40.4  192 45.6  15 40.5  58 40.8  

8 その他 2  0.3  1 0.3  1 0.4  2 0.5  0 0.0  0 0.0  

9 良かったことはない 68  11.4  40 12.1  28 10.5  51 12.1  6 16.2  12 8.5  

 

その他（自由記述） 

⚫ 社会に位置付けられる自分の立場について、自分より年下の保護されるべき子どもたちとの関係性について、社会性について深く考えるきっかけになった 

⚫ 成年向けの商品(酒類やタバコ以外)を購入できる 
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【７】あなたが、いまからこの先 5 年～10 年くらいの間で不安なことを教え

てください。 

（対象者：全員/複数回答） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 国民年金や契約など成年に関する知識がないこと 431  47.9  320 51.5  111 39.8  343 48.9  20 46.5  69 42.9  

2 自覚がないまま大人になること 300  33.3  241 38.8  59 21.1  244 34.8  11 25.6  46 28.6  

3 仕事に就けるか、適した仕事かなど仕事のこと 485  53.9  406 65.4  79 28.3  410 58.5  14 32.6  63 39.1  

4 十分な収入を得られ経済的に自立できるかなど収入や生活費のこと 584  64.9  416 67.0  168 60.2  473 67.5  26 60.5  87 54.0  

5 消費者被害にあうかもしれないこと 157  17.4  129 20.8  28 10.0  134 19.1  11 25.6  13 8.1  

6 友人や職場の人間関係のこと 334  37.1  240 38.6  94 33.7  274 39.1  17 39.5  46 28.6  

7 気分や体調・健康のこと 267  29.7  160 25.8  107 38.4  203 29.0  14 32.6  52 32.3  

8 恋愛・結婚のこと 474  52.7  307 49.4  167 59.9  358 51.1  23 53.5  95 59.0  

9 その他 9  1.0  6 1.0  3 1.1  8 1.1  1 2.3  1 0.6  

10 不安なことはない 34  3.8  20 3.2  14 5.0  25 3.6  3 7.0  6 3.7  

11 答えたくない 17  1.9  11 1.8  6 2.2  14 2.0  3 7.0  2 1.2  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 国民年金や契約など成年に関する知識がないこと 150 49.7 147 50.7  3 25.0  138 49.3  3 50.0  9 47.4  

2 自覚がないまま大人になること 123 40.7 121 41.7  2 16.7  115 41.1  1 16.7  7 36.8  

3 仕事に就けるか、適した仕事かなど仕事のこと 211 69.9 204 70.3  7 58.3  194 69.3  5 83.3  14 73.7  

4 十分な収入を得られ経済的に自立できるかなど収入や生活費のこと 204 67.5 199 68.6  5 41.7  189 67.5  4 66.7  12 63.2  

5 消費者被害にあうかもしれないこと 89 29.5 89 30.7  0 0.0  86 30.7  1 16.7  2 10.5  

6 友人や職場の人間関係のこと 115 38.1 112 38.6  3 25.0  110 39.3  4 66.7  3 15.8  

7 気分や体調・健康のこと 80 26.5 75 25.9  5 41.7  73 26.1  2 33.3  6 31.6  

8 恋愛・結婚のこと 136 45.0 130 44.8  6 50.0  127 45.4  2 33.3  8 42.1  

9 その他 4 1.3 4 1.4  0 0.0  4 1.4  0 0.0  0 0.0  

10 不安なことはない 10 3.3 10 3.4  0 0.0  9 3.2  0 0.0  1 5.3  

11 答えたくない 7 2.3 6 2.1  1 8.3  7 2.5  1 16.7  0 0.0  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 国民年金や契約など成年に関する知識がないこと 281 47.0 173 52.3  108 40.4  205 48.7  67 181.1  60 42.3  

2 自覚がないまま大人になること 177 29.6 120 36.3  57 21.3  129 30.6  10 27.0  39 27.5  

3 仕事に就けるか、適した仕事かなど仕事のこと 274 45.8 202 61.0  72 27.0  216 51.3  9 24.3  49 34.5  

4 十分な収入を得られ経済的に自立できるかなど収入や生活費のこと 380 63.5 217 65.6  163 61.0  284 67.5  22 59.5  75 52.8  

5 消費者被害にあうかもしれないこと 68 11.4 40 12.1  28 10.5  48 11.4  10 27.0  11 7.7  

6 友人や職場の人間関係のこと 219 36.6 128 38.7  91 34.1  164 39.0  13 35.1  43 30.3  

7 気分や体調・健康のこと 187 31.3 85 25.7  102 38.2  130 30.9  12 32.4  46 32.4  

8 恋愛・結婚のこと 338 56.5 177 53.5  161 60.3  231 54.9  21 56.8  87 61.3  

9 その他 5 0.8 2 0.6  3 1.1  4 1.0  1 2.7  1 0.7  

10 不安なことはない 24 4.0 10 3.0  14 5.2  16 3.8  3 8.1  5 3.5  

11 答えたくない 10 1.7 5 1.5  5 1.9  7 1.7  2 5.4  2 1.4  

その他（自由記述） 

⚫ 税金（2 人） 

⚫ 奨学金、大学のお金（2 人） 

⚫ 環境破壊 

⚫ 年金が返ってこなさそう 

⚫ 給料がちゃんと上がるのか 

⚫ 老後の資金を貯めれるかどうか 

⚫ 戦争のこと、世界の平和のこと 
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【８】あなたがいま困っていることを教えてください。 

（対象者：全員/複数回答） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 国民年金や契約など成年に関わる知識がないこと 255  28.3  165 26.6  90 32.3  198 28.2  14 32.6  44 27.3  

2 進学・就職など進路のこと 354  39.3  324 52.2  30 10.8  300 42.8  9 20.9  46 28.6  

3 仕事のこと 195  21.7  89 14.3  106 38.0  139 19.8  18 41.9  39 24.2  

4 家族のこと 94  10.4  72 11.6  22 7.9  78 11.1  4 9.3  13 8.1  

5 友人や職場の人間関係のこと 158  17.6  110 17.7  48 17.2  124 17.7  11 25.6  24 14.9  

6 十分な収入を得られていないこと 217  24.1  106 17.1  111 39.8  150 21.4  20 46.5  47 29.2  

7 相談相手や話を聞いてくれる人がいないこと 74  8.2  53 8.5  21 7.5  59 8.4  6 14.0  9 5.6  

8 気分や体調・健康のこと 178  19.8  107 17.2  71 25.4  131 18.7  10 23.3  38 23.6  

9 その他 8  0.9  6 1.0  2 0.7  7 1.0  0 0.0  1 0.6  

10 困っていることはない 145  16.1  98 15.8  47 16.8  111 15.8  6 14.0  29 18.0  

11 答えたくない 31  3.4  20 3.2  11 3.9  26 3.7  2 4.7  5 3.1  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 国民年金や契約など成年に関わる知識がないこと 66 21.9 63 21.7  3 25.0  65 23.2  0 0.0  1 5.3  

2 進学・就職など進路のこと 153 50.7 149 51.4  4 33.3  14 5.0  4 66.7  10 52.6  

3 仕事のこと 28 9.3 25 8.6  3 25.0  27 9.6  0 0.0  1 5.3  

4 家族のこと 29 9.6 29 10.0  0 0.0  27 9.6  1 16.7  1 5.3  

5 友人や職場の人間関係のこと 60 19.9 58 20.0  2 16.7  55 19.6  1 16.7  4 21.1  

6 十分な収入を得られていないこと 53 17.5 48 16.6  5 41.7  49 17.5  1 16.7  3 15.8  

7 相談相手や話を聞いてくれる人がいないこと 28 9.3 27 9.3  1 8.3  27 9.6  0 0.0  1 5.3  

8 気分や体調・健康のこと 53 17.5 51 17.6  2 16.7  49 17.5  1 16.7  3 15.8  

9 その他 1 0.3 1 0.3  0 0.0  1 0.4  0 0.0  0 0.0  

10 困っていることはない 52 17.2 51 17.6  1 8.3  47 16.8  0 0.0  5 26.3  

11 答えたくない 11 3.6 10 3.4  1 8.3  11 3.9  2 33.3  0 0.0  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 国民年金や契約など成年に関わる知識がないこと 189 31.6 102 30.8  87 32.6  133 31.6  14 37.8  43 30.3  

2 進学・就職など進路のこと 201 33.6 175 52.9  26 9.7  160 38.0  5 13.5  36 25.4  

3 仕事のこと 167 27.9 64 19.3  103 38.6  112 26.6  18 48.6  38 26.8  

4 家族のこと 65 10.9 43 13.0  22 8.2  51 12.1  3 8.1  12 8.5  

5 友人や職場の人間関係のこと 98 16.4 52 15.7  46 17.2  69 16.4  10 27.0  20 14.1  

6 十分な収入を得られていないこと 164 27.4 58 17.5  106 39.7  101 24.0  19 51.4  44 31.0  

7 相談相手や話を聞いてくれる人がいないこと 46 7.7 26 7.9  20 7.5  32 7.6  6 16.2  8 5.6  

8 気分や体調・健康のこと 125 20.9 56 16.9  69 25.8  82 19.5  9 24.3  35 24.6  

9 その他 7 1.2 5 1.5  2 0.7  6 1.4  0 0.0  1 0.7  

10 困っていることはない 93 15.6 47 14.2  46 17.2  64 15.2  6 16.2  24 16.9  

11 答えたくない 20 3.3 10 3.0  10 3.7  15 3.6  0 0.0  5 3.5  

 

その他（自由記述） 

⚫ 貯金など 

⚫ 恋愛のこと 

⚫ 勉強についていけるかどうか 

⚫ コロナや忙しいことで遊びにいけない 

⚫ 就活 

⚫ 税金 

⚫ コロナ 

⚫ 一人暮らしするか、実家暮らしするか、シェアハウスに入るか 
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【9】あなたは、成年（成人）する前後にどのようなサポートがあったら良い

と思いますか。 

（対象者：全員/複数回答） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 契約や国民年金など成年の義務や権利について知る機会 511  56.8  343 55.2  168 60.2  402 57.3  25 58.1  85 52.8  

2 身近な相談相手や相談窓口 267  29.7  194 31.2  73 26.2  220 31.4  10 23.3  37 23.0  

3 ボランティアや余暇活動など若者向けの体験活動の機会 173  19.2  131 21.1  42 15.1  140 20.0  6 14.0  27 16.8  

4 キャリア教育や就労支援 390  43.3  284 45.7  106 38.0  304 43.4  16 37.2  70 43.5  

5 若者に向けた情報発信 405  45.0  292 47.0  113 40.5  320 45.6  15 34.9  70 43.5  

6 運転免許取得などへの金銭的補助 447  49.7  315 50.7  132 47.3  345 49.2  22 51.2  81 50.3  

7 その他 6  0.7  4 0.6  2 0.7  4 0.6  0 0.0  2 1.2  

8 サポートは必要ない 79  8.8  48 7.7  31 11.1  59 8.4  7 16.3  17 10.6  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 契約や国民年金など成年の義務や権利について知る機会 151 50.0  148 51.0  3 25.0  140 50.0  0 0.0  11 57.9  

2 身近な相談相手や相談窓口 104 34.4  101 34.8  3 25.0  99 35.4  0 0.0  5 26.3  

3 ボランティアや余暇活動など若者向けの体験活動の機会 71 23.5  68 23.4  3 25.0  66 23.6  0 0.0  5 26.3  

4 キャリア教育や就労支援 135 44.7  131 45.2  4 33.3  121 43.2  3 50.0  11 57.9  

5 若者に向けた情報発信 149 49.3  146 50.3  3 25.0  142 50.7  2 33.3  5 26.3  

6 運転免許取得などへの金銭的補助 154 51.0  146 50.3  8 66.7  142 50.7  2 33.3  10 52.6  

7 その他 0 0.0  0 0.0  0 0.0  0 0.0  0 0.0  0 0.0  

8 サポートは必要ない 30 9.9  28 9.7  2 16.7  28 10.0  3 50.0  2 10.5  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 契約や国民年金など成年の義務や権利について知る機会 360 60.2  195 58.9  165 61.8  262 62.2  25 67.6  74 52.1  

2 身近な相談相手や相談窓口 163 27.3  93 28.1  70 26.2  121 28.7  10 27.0  32 22.5  

3 ボランティアや余暇活動など若者向けの体験活動の機会 102 17.1  63 19.0  39 14.6  74 17.6  6 16.2  22 15.5  

4 キャリア教育や就労支援 255 42.6  153 46.2  102 38.2  183 43.5  13 35.1  59 41.5  

5 若者に向けた情報発信 256 42.8  146 44.1  110 41.2  178 42.3  13 35.1  65 45.8  

6 運転免許取得などへの金銭的補助 293 49.0  169 51.1  124 46.4  203 48.2  20 54.1  71 50.0  

7 その他 6 1.0  4 1.2  2 0.7  4 1.0  0 0.0  2 1.4  

8 サポートは必要ない 49 8.2  20 6.0  29 10.9  31 7.4  4 10.8  15 10.6  

 

その他（自由記述） 

⚫ 金融関連の知識を学ぶサポート、お金の教育 

⚫ 税金に関しての知識 

⚫ 成人してからも学び直しができる機会の提供 

⚫ 子育て支援・妊娠時にかかる費用の無償化 

⚫ 国のあらゆるサポートをわかりやすく書いてあるサイト（確定申告や年金、保険など） 
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【１０】あなたは、家庭や学校以外で、困ったことや悩みについて相談でき

る身近な相談相手やサポートを受けられる場があれば利用したいと

思いますか。（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 利用したい 189  21.0  143 23.0  46 16.5  155 22.1  8 18.6  26 16.1  

2 どちらかと言えば利用したい 330  36.7  232 37.4  98 35.1  260 37.1  15 34.9  55 34.2  

3 どちらとも言えない 258  28.7  172 27.7  86 30.8  197 28.1  11 25.6  52 32.3  

4 どちらかと言えば利用したくない 50  5.6  31 5.0  19 6.8  37 5.3  3 7.0  11 6.8  

5 利用したくない 73  8.1  43 6.9  30 10.8  52 7.4  6 14.0  17 10.6  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 利用したい 83 27.5  81 27.9  2 16.7  79 28.2  0 0.0  4 21.1  

2 どちらかと言えば利用したい 94 31.1  91 31.4  3 25.0  85 30.4  2 33.3  7 36.8  

3 どちらとも言えない 79 26.2  76 26.2  3 25.0  73 26.1  2 33.3  5 26.3  

4 どちらかと言えば利用したくない 18 6.0  16 5.5  2 16.7  17 6.1  0 0.0  1 5.3  

5 利用したくない 28 9.3  26 9.0  2 16.7  26 9.3  2 33.3  2 10.5  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 利用したい 106 17.7 62 18.7  44 16.5  76 18.1  8 21.6  22 15.5  

2 どちらかと言えば利用したい 236 39.5 141 42.6  95 35.6  175 41.6  13 35.1  48 33.8  

3 どちらとも言えない 179 29.9 96 29.0  83 31.1  124 29.5  9 24.3  47 33.1  

4 どちらかと言えば利用したくない 32 5.4 15 4.5  17 6.4  20 4.8  3 8.1  10 7.0  

5 利用したくない 45 7.5 17 5.1  28 10.5  26 6.2  4 10.8  15 10.6  
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【１１】あなたは、2022 年 4 月に成年年齢が 18 歳に引き下げられることに

ついて、どのように思いますか。 

（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 賛成 129  14.3  104 16.7  25 9.0  106 15.1  1 2.3  23 14.3  

2 どちらかと言えば賛成 225  25.0  155 25.0  70 25.1  180 25.7  9 20.9  36 22.4  

3 どちらとも言えない 369  41.0  234 37.7  135 48.4  276 39.4  25 58.1  70 43.5  

4 どちらかと言えば反対 136  15.1  98 15.8  38 13.6  109 15.5  6 14.0  22 13.7  

5 反対 41  4.6  30 4.8  11 3.9  30 4.3  2 4.7  10 6.2  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 賛成 59 19.5 57 19.7  2 16.7  55 19.6  1 16.7  4 21.1  

2 どちらかと言えば賛成 79 26.2 77 26.6  2 16.7  72 25.7  1 16.7  6 31.6  

3 どちらとも言えない 105 34.8 100 34.5  5 41.7  98 35.0  3 50.0  5 26.3  

4 どちらかと言えば反対 42 13.9 41 14.1  1 8.3  41 14.6  0 0.0  1 5.3  

5 反対 17 5.6 15 5.2  2 16.7  14 5.0  1 16.7  3 15.8  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 賛成 70 11.7  47 14.2  23 8.6  51 12.1  0 0.0  19 13.4  

2 どちらかと言えば賛成 146 24.4  78 23.6  68 25.5  108 25.7  8 21.6  30 21.1  

3 どちらとも言えない 264 44.1  134 40.5  130 48.7  178 42.3  22 59.5  65 45.8  

4 どちらかと言えば反対 94 15.7  57 17.2  37 13.9  68 16.2  6 16.2  21 14.8  

5 反対 24 4.0  15 4.5  9 3.4  16 3.8  1 2.7  7 4.9  

 

  



12 

 

 

【１２】あなたは、成年年齢引下げに対する以下の意見に同意しますか。

【若者の実態にあっているから良い】 

（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 同意する 111  12.3  78 12.6  33 11.8  84 12.0  4 9.3  23 14.3  

2 どちらかと言えば同意する 205  22.8  142 22.9  63 22.6  162 23.1  9 20.9  34 21.1  

3 どちらとも言えない 304  33.8  203 32.7  101 36.2  235 33.5  16 37.2  56 34.8  

4 どちらかと言えば同意しない 201  22.3  135 21.7  66 23.7  160 22.8  11 25.6  32 19.9  

5 同意しない 79  8.8  63 10.1  16 5.7  60 8.6  3 7.0  16 9.9  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 同意する 46 15.2 44 15.2  2 16.7  42 15.0  0 0.0  4 21.1  

2 どちらかと言えば同意する 65 21.5 63 21.7  2 16.7  61 21.8  1 16.7  3 15.8  

3 どちらとも言えない 100 33.1 95 32.8  5 41.7  92 32.9  4 66.7  6 31.6  

4 どちらかと言えば同意しない 61 20.2 59 20.3  2 16.7  58 20.7  1 16.7  3 15.8  

5 同意しない 30 9.9 29 10.0  1 8.3  27 9.6  0 0.0  3 15.8  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 同意する 65 10.9 34 10.3  31 11.6  42 10.0  4 10.8  19 13.4  

2 どちらかと言えば同意する 140 23.4 79 23.9  61 22.8  101 24.0  8 21.6  31 21.8  

3 どちらとも言えない 204 34.1 108 32.6  96 36.0  143 34.0  12 32.4  50 35.2  

4 どちらかと言えば同意しない 140 23.4 76 23.0  64 24.0  102 24.2  10 27.0  29 20.4  

5 同意しない 49 8.2 34 10.3  15 5.6  33 7.8  3 8.1  13 9.2  
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【１３】あなたは、成年年齢引下げに対する以下の意見に同意しますか。

【若者の意見を聞く機会が増えるから良い】 

（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 同意する 234  26.0  168 27.1  66 23.7  184 26.2  10 23.3  40 24.8  

2 どちらかと言えば同意する 328  36.4  231 37.2  97 34.8  249 35.5  17 39.5  63 39.1  

3 どちらとも言えない 216  24.0  140 22.5  76 27.2  172 24.5  13 30.2  35 21.7  

4 どちらかと言えば同意しない 79  8.8  52 8.4  27 9.7  61 8.7  2 4.7  16 9.9  

5 同意しない 43  4.8  30 4.8  13 4.7  35 5.0  1 2.3  7 4.3  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 同意する 89 29.5  87 30.0  2 16.7  85 30.4  0 0.0  4 21.1  

2 どちらかと言えば同意する 104 34.4  101 34.8  3 25.0  94 33.6  2 33.3  8 42.1  

3 どちらとも言えない 75 24.8  70 24.1  5 41.7  70 25.0  4 66.7  4 21.1  

4 どちらかと言えば同意しない 21 7.0  20 6.9  1 8.3  20 7.1  0 0.0  1 5.3  

5 同意しない 13 4.3  12 4.1  1 8.3  11 3.9  0 0.0  2 10.5  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 同意する 145 24.2  81 24.5  64 24.0  99 23.5  10 27.0  36 25.4  

2 どちらかと言えば同意する 224 37.5  130 39.3  94 35.2  155 36.8  15 40.5  55 38.7  

3 どちらとも言えない 141 23.6  70 21.1  71 26.6  102 24.2  9 24.3  31 21.8  

4 どちらかと言えば同意しない 58 9.7  32 9.7  26 9.7  41 9.7  2 5.4  15 10.6  

5 同意しない 30 5.0  18 5.4  12 4.5  24 5.7  1 2.7  5 3.5  
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【１４】あなたは、成年年齢引下げに対する以下の意見に同意しますか。

【若者の自己決定の機会が増えるから良い】 

（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 同意する 198  22.0  152 24.5  46 16.5  155 22.1  7 16.3  36 22.4  

2 どちらかと言えば同意する 292  32.4  201 32.4  91 32.6  238 34.0  9 20.9  46 28.6  

3 どちらとも言えない 266  29.6  174 28.0  92 33.0  201 28.7  18 41.9  51 31.7  

4 どちらかと言えば同意しない 101  11.2  66 10.6  35 12.5  75 10.7  7 16.3  19 11.8  

5 同意しない 43  4.8  28 4.5  15 5.4  32 4.6  2 4.7  9 5.6  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 同意する 77 25.5  75 25.9  2 16.7  70 25.0  0 0.0  7 36.8  

2 どちらかと言えば同意する 102 33.8  98 33.8  4 33.3  96 34.3  2 33.3  4 21.1  

3 どちらとも言えない 83 27.5  79 27.2  4 33.3  78 27.9  4 66.7  4 21.1  

4 どちらかと言えば同意しない 25 8.3  24 8.3  1 8.3  23 8.2  0 0.0  2 10.5  

5 同意しない 15 5.0  14 4.8  1 8.3  13 4.6  0 0.0  2 10.5  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 同意する 121 20.2 77 23.3  44 16.5  85 20.2  7 18.9  29 20.4  

2 どちらかと言えば同意する 190 31.8 103 31.1  87 32.6  142 33.7  7 18.9  42 29.6  

3 どちらとも言えない 183 30.6 95 28.7  88 33.0  123 29.2  14 37.8  47 33.1  

4 どちらかと言えば同意しない 76 12.7 42 12.7  34 12.7  52 12.4  7 18.9  17 12.0  

5 同意しない 28 4.7 14 4.2  14 5.2  19 4.5  2 5.4  7 4.9  
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【１５】あなたは、成年年齢引下げに対する以下の意見に同意しますか。

【選挙権がある年齢なので良い】 

（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 同意する 259  28.8  182 29.3  77 27.6  199 28.4  12 27.9  48 29.8  

2 どちらかと言えば同意する 285  31.7  190 30.6  95 34.1  225 32.1  1 2.3  50 31.1  

3 どちらとも言えない 236  26.2  155 25.0  81 29.0  185 26.4  14 32.6  41 25.5  

4 どちらかと言えば同意しない 70  7.8  56 9.0  14 5.0  57 8.1  3 7.0  10 6.2  

5 同意しない 50  5.6  38 6.1  12 4.3  35 5.0  3 7.0  12 7.5  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 同意する 91 30.1 88 30.3  3 25.0  84 30.0  0 0.0  7 36.8  

2 どちらかと言えば同意する 88 29.1 86 29.7  2 16.7  82 29.3  2 33.3  4 21.1  

3 どちらとも言えない 81 26.8 75 25.9  6 50.0  76 27.1  4 66.7  4 21.1  

4 どちらかと言えば同意しない 26 8.6 26 9.0  0 0.0  25 8.9  0 0.0  1 5.3  

5 同意しない 16 5.3 15 5.2  1 8.3  13 4.6  0 0.0  3 15.8  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 同意する 168 28.1 94 28.4  74 27.7  115 27.3  12 32.4  41 28.9  

2 どちらかと言えば同意する 197 32.9 104 31.4  93 34.8  143 34.0  9 24.3  46 32.4  

3 どちらとも言えない 155 25.9 80 24.2  75 28.1  109 25.9  10 27.0  37 26.1  

4 どちらかと言えば同意しない 44 7.4 30 9.1  14 5.2  32 7.6  3 8.1  9 6.3  

5 同意しない 34 5.7 23 6.9  11 4.1  22 5.2  3 8.1  9 6.3  
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【１６】あなたは、成年年齢引下げに対する以下の意見に同意しますか。

【大人としての自覚を持てない人が多そうで不安】 

（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 同意する 335  37.2  236 38.0  99 35.5  264 37.7  12 27.9  61 37.9  

2 どちらかと言えば同意する 293  32.6  206 33.2  87 31.2  225 32.1  17 39.5  51 31.7  

3 どちらとも言えない 183  20.3  121 19.5  62 22.2  143 20.4  10 23.3  33 20.5  

4 どちらかと言えば同意しない 61  6.8  35 5.6  26 9.3  46 6.6  3 7.0  12 7.5  

5 同意しない 28  3.1  23 3.7  5 1.8  23 3.3  1 2.3  4 2.5  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 同意する 130 43.0  125 43.1  5 41.7  120 42.9  3 50.0  8 42.1  

2 どちらかと言えば同意する 102 33.8  99 34.1  3 25.0  94 33.6  1 16.7  7 36.8  

3 どちらとも言えない 50 16.6  47 16.2  3 25.0  48 17.1  2 33.3  2 10.5  

4 どちらかと言えば同意しない 11 3.6  11 3.8  0 0.0  10 3.6  0 0.0  1 5.3  

5 同意しない 9 3.0  8 2.8  1 8.3  8 2.9  0 0.0  1 5.3  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 同意する 205 34.3 111 33.5  94 35.2  144 34.2  9 24.3  53 37.3  

2 どちらかと言えば同意する 191 31.9 107 32.3  84 31.5  131 31.1  16 43.2  44 31.0  

3 どちらとも言えない 133 22.2 74 22.4  59 22.1  95 22.6  8 21.6  31 21.8  

4 どちらかと言えば同意しない 50 8.4 24 7.3  26 9.7  36 8.6  3 8.1  11 7.7  

5 同意しない 19 3.2 15 4.5  4 1.5  15 3.6  1 2.7  3 2.1  
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【１７】あなたは、成年年齢引下げに対する以下の意見に同意しますか。

【無責任な大人が増えそうで不安】 

（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 同意する 303  33.7  217 34.9  86 30.8  229 32.7  14 32.6  62 38.5  

2 どちらかと言えば同意する 245  27.2  161 25.9  84 30.1  186 26.5  14 32.6  45 28.0  

3 どちらとも言えない 206  22.9  145 23.3  61 21.9  170 24.3  10 23.3  29 18.0  

4 どちらかと言えば同意しない 90  10.0  54 8.7  36 12.9  71 10.1  3 7.0  16 9.9  

5 同意しない 56  6.2  44 7.1  12 4.3  45 6.4  2 4.7  9 5.6  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 同意する 120 39.7  115 39.7  5 41.7  110 39.3  2 33.3  9 47.4  

2 どちらかと言えば同意する 85 28.1  83 28.6  2 16.7  79 28.2  1 16.7  5 26.3  

3 どちらとも言えない 63 20.9  60 20.7  3 25.0  60 21.4  3 50.0  2 10.5  

4 どちらかと言えば同意しない 19 6.3  18 6.2  1 8.3  18 6.4  0 0.0  1 5.3  

5 同意しない 15 5.0  14 4.8  1 8.3  13 4.6  0 0.0  2 10.5  

 
成年 

学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 同意する 183 30.6 102 30.8  81 30.3  119 28.3  12 32.4  53 37.3  

2 どちらかと言えば同意する 160 26.8 78 23.6  82 30.7  107 25.4  13 35.1  40 28.2  

3 どちらとも言えない 143 23.9 85 25.7  58 21.7  110 26.1  7 18.9  27 19.0  

4 どちらかと言えば同意しない 71 11.9 36 10.9  35 13.1  53 12.6  3 8.1  15 10.6  

5 同意しない 41 6.9 30 9.1  11 4.1  32 7.6  2 5.4  7 4.9  
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【１８】あなたは、成年年齢引下げに対する以下の意見に同意しますか。

【十分な判断力がある人は少ないと感じるので不安】 

（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 同意する 266  29.6  189 30.4  77 27.6  209 29.8  10 23.3  49 30.4  

2 どちらかと言えば同意する 277  30.8  194 31.2  83 29.7  218 31.1  14 32.6  45 28.0  

3 どちらとも言えない 227  25.2  147 23.7  80 28.7  171 24.4  17 39.5  42 26.1  

4 どちらかと言えば同意しない 86  9.6  55 8.9  31 11.1  65 9.3  2 4.7  19 11.8  

5 同意しない 44  4.9  36 5.8  8 2.9  38 5.4  0 0.0  6 3.7  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 同意する 105 34.8  100 34.5  5 41.7  96 34.3  3 50.0  7 36.8  

2 どちらかと言えば同意する 90 29.8  87 30.0  3 25.0  85 30.4  0 0.0  5 26.3  

3 どちらとも言えない 70 23.2  68 23.4  2 16.7  65 23.2  3 50.0  4 21.1  

4 どちらかと言えば同意しない 21 7.0  20 6.9  1 8.3  19 6.8  0 0.0  2 10.5  

5 同意しない 16 5.3  15 5.2  1 8.3  15 5.4  0 0.0  1 5.3  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 同意する 161 26.9 89 26.9  72 27.0  113 26.8  7 18.9  42 29.6  

2 どちらかと言えば同意する 187 31.3 107 32.3  80 30.0  133 31.6  14 37.8  40 28.2  

3 どちらとも言えない 157 26.3 79 23.9  78 29.2  106 25.2  14 37.8  38 26.8  

4 どちらかと言えば同意しない 65 10.9 35 10.6  30 11.2  46 10.9  2 5.4  17 12.0  

5 同意しない 28 4.7 21 6.3  7 2.6  23 5.5  0 0.0  5 3.5  
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【１９】あなたは、成年年齢引下げに対する以下の意見に同意しますか。

【成年に関する知識や社会経験が少ないので不安】 

（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 同意する 314  34.9  228 36.7  86 30.8  251 35.8  9 20.9  56 34.8  

2 どちらかと言えば同意する 336  37.3  239 38.5  97 34.8  267 38.1  20 46.5  49 30.4  

3 どちらとも言えない 178  19.8  107 17.2  71 25.4  129 18.4  11 25.6  41 25.5  

4 どちらかと言えば同意しない 40  4.4  24 3.9  16 5.7  29 4.1  2 4.7  9 5.6  

5 同意しない 32  3.6  23 3.7  9 3.2  25 3.6  1 2.3  6 3.7  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 同意する 126 41.7  122 42.1  4 33.3  117 41.8  2 33.3  8 42.1  

2 どちらかと言えば同意する 117 38.7  112 38.6  5 41.7  107 38.2  2 33.3  8 42.1  

3 どちらとも言えない 45 14.9  43 14.8  2 16.7  43 15.4  2 33.3  2 10.5  

4 どちらかと言えば同意しない 5 1.7  5 1.7  0 0.0  5 1.8  0 0.0  0 0.0  

5 同意しない 9 3.0  8 2.8  1 8.3  8 2.9  0 0.0  1 5.3  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 同意する 188 31.4 106 32.0  82 30.7  134 31.8  7 18.9  48 33.8  

2 どちらかと言えば同意する 219 36.6 127 38.4  92 34.5  160 38.0  18 48.6  41 28.9  

3 どちらとも言えない 133 22.2 64 19.3  69 25.8  86 20.4  9 24.3  39 27.5  

4 どちらかと言えば同意しない 35 5.9 19 5.7  16 6.0  24 5.7  2 5.4  9 6.3  

5 同意しない 23 3.8 15 4.5  8 3.0  17 4.0  1 2.7  5 3.5  
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【２０】あなたは、成年年齢引下げに対する以下の意見に同意しますか。

【教育や相談窓口など支援の仕組みが整っていないので不安】 

（対象者：全員） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 同意する 235  26.1  164 26.4  71 25.4  190 27.1  8 18.6  38 23.6  

2 どちらかと言えば同意する 310  34.4  211 34.0  99 35.5  231 33.0  20 46.5  60 37.3  

3 どちらとも言えない 277  30.8  186 30.0  91 32.6  211 30.1  14 32.6  55 34.2  

4 どちらかと言えば同意しない 48  5.3  36 5.8  12 4.3  44 6.3  1 2.3  3 1.9  

5 同意しない 30  3.3  24 3.9  6 2.2  25 3.6  0 0.0  5 3.1  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 同意する 90 29.8 85 29.3  5 41.7  85 30.4  0 0.0  5 26.3  

2 どちらかと言えば同意する 95 31.5 92 31.7  3 25.0  86 30.7  4 66.7  6 31.6  

3 どちらとも言えない 87 28.8 84 29.0  3 25.0  80 28.6  2 33.3  7 36.8  

4 どちらかと言えば同意しない 20 6.6 20 6.9  0 0.0  20 7.1  0 0.0  0 0.0  

5 同意しない 10 3.3 9 3.1  1 8.3  9 3.2  0 0.0  1 5.3  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 同意する 145 24.2 79 23.9  66 24.7  105 24.9  8 21.6  33 23.2  

2 どちらかと言えば同意する 215 36 119 36.0  96 36.0  145 34.4  16 43.2  54 38.0  

3 どちらとも言えない 190 31.8 102 30.8  88 33.0  131 31.1  12 32.4  48 33.8  

4 どちらかと言えば同意しない 28 4.7 16 4.8  12 4.5  24 5.7  1 2.7  3 2.1  

5 同意しない 20 3.3 15 4.5  5 1.9  16 3.8  0 0.0  4 2.8  
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【２１】あなたは、「18 歳成人社会」が浸透していくためには何が必要だと

思いますか。 

（対象者：全員/複数回答） 

全体 学生 学生以外 家族と同居 家族以外と同居 一人暮らし 

（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％） 

N=900 100.0  N=621 100.0 N=279 100.0 N=701 100.0 N=43 100.0 N=161 100.0 

1 「18 歳成人社会」に向けた教育や支援が充実すること 542  60.2  384 61.8  158 56.6  424 60.5  25 58.1  96 59.6  

2 「18 歳成人社会」に対する理解が進むこと 429  47.7  295 47.5  134 48.0  330 47.1  23 53.5  77 47.8  

3 若者の意見を聞く機会が増えること 415  46.1  292 47.0  123 44.1  324 46.2  25 58.1  68 42.2  

4 若者が権利を行使しやすい社会になること 376  41.8  251 40.4  125 44.8  286 40.8  17 39.5  74 46.0  

5 「成年」の自覚をもてる社会になること 485  53.9  346 55.7  139 49.8  389 55.5  25 58.1  74 46.0  

6 その他 12  1.3  8 1.3  4 1.4  10 1.4  1 2.3  1 0.6  

7 特にない 46  5.1  29 4.7  17 6.1  32 4.6  1 2.3  13 8.1  

8 わからない 41  4.6  28 4.5  13 4.7  35 5.0  0 0.0  6 3.7  
 

未成年 
学生 

／未成年 

学生以外 

／未成年 

家族と同居 

／未成年 

家族以外と同居 

／未成年 

一人暮らし 

／未成年 

N=302 100.0 N=290 100.0  N=12 100.0  N=280 100.0  N=6 100.0  N=19 100.0  

1 「18 歳成人社会」に向けた教育や支援が充実すること 188 62.3 182 62.8  6 50.0  176 62.9  4 66.7  10 52.6  

2 「18 歳成人社会」に対する理解が進むこと 140 46.4 135 46.6  5 41.7  132 47.1  2 33.3  6 31.6  

3 若者の意見を聞く機会が増えること 129 42.7 127 43.8  2 16.7  124 44.3  2 33.3  4 21.1  

4 若者が権利を行使しやすい社会になること 128 42.4 123 42.4  5 41.7  121 43.2  1 16.7  7 36.8  

5 「成年」の自覚をもてる社会になること 175 57.9 171 59.0  4 33.3  166 59.3  3 50.0  7 36.8  

6 その他 1 0.3 1 0.3  0 0.0  1 0.4  0 0.0  0 0.0  

7 特にない 16 5.3 14 4.8  2 16.7  12 4.3  0 0.0  4 21.1  

8 わからない 14 4.6 12 4.1  2 16.7  14 5.0  0 0.0  0 0.0  
 

成年 
学生 

／成年 

学生以外 

／成年 

家族と同居 

／成年 

家族以外と同居 

／成年 

一人暮らし 

／成年 

N=598 100.0 N=331 100.0  N=267 100.0  N=421 100.0  N=37 100.0  N=142 100.0  

1 「18 歳成人社会」に向けた教育や支援が充実すること 354 59.2 202 61.0  152 56.9  248 58.9  21 56.8  86 60.6  

2 「18 歳成人社会」に対する理解が進むこと 289 48.3 160 48.3  129 48.3  198 47.0  21 56.8  71 50.0  

3 若者の意見を聞く機会が増えること 286 47.8 165 49.8  121 45.3  200 47.5  23 62.2  64 45.1  

4 若者が権利を行使しやすい社会になること 248 41.5 128 38.7  120 44.9  165 39.2  16 43.2  67 47.2  

5 「成年」の自覚をもてる社会になること 310 51.8 175 52.9  135 50.6  223 53.0  22 59.5  67 47.2  

6 その他 11 1.8 7 2.1  4 1.5  9 2.1  1 2.7  1 0.7  

7 特にない 30 5.0 15 4.5  15 5.6  20 4.8  1 2.7  9 6.3  

8 わからない 27 4.5 16 4.8  11 4.1  21 5.0  0 0.0  6 4.2  

 

その他（自由記述）※原文のまま記載 

⚫ 刑法に規定されている成人年齢が 20 歳から 18 歳に改正されること。現在のままでは 18 歳に成人年齢を引き下げる本来の

意図（成人としての自覚を持つなど）と矛盾していると思う。その矛盾が解消されないと「18 歳成人社会」への理解、若者

が権利を行使しやすい社会作りが進まないと思う。 

⚫ 20 歳になったらできる事を 18 歳から全てできるようにする 

⚫ 18 歳という年齢にこだわりすぎないこと 

⚫ 騙される若者も多そうなので、金と性と権利について教育すべき 

⚫ 責任を求めること 

⚫ 18 歳から成人だとしても飲酒喫煙と同様に、アダルトビデオへの出演も 20 歳からにするという 18 歳への保護が必要 

⚫ 子育て支援が充実していれば、予備校などにかけられるお金の格差から生まれる学歴の差が縮まり、成人が 18 歳に引き下

げられても社会に出る年齢が平均して上がるのである程度の常識が備わった状態で社会に出ることができると思う。 

⚫ 聞く機会を増やすだけでなく、それを反映していく社会になること 

⚫ ｢20 歳にならないとできないこと｣があるということを多くの 18 歳成人が理解すること 

⚫ 今の段階での大人がその手本となること 

⚫ 誰からも信頼される国会、政治 

⚫ 国会改革。今のままでは若者向けの制度なんてできない。 

 


